

Hay que esperar

No conviene ser demasiado pesimista.

Se habrán fijado nuestros lectores que hemos empleado el adverbio «demasiado» porque ello revela «exceso» y el exceso es tan perjudicial como el «defecto».

Que todos por naturaleza somos algo pesimistas es incuestionable: que a veces sin querer dudamos de la diligencia y de la buena voluntad de los demás, es cosa que no necesita demostración. Ahora, que cuando esa duda puede ocasionar perjuicio de tercero tenemos la obligación estrecha de poner las cosas en su punto.

Así lo demanda la justicia y así lo hacemos lo mismo con los amigos que con los que no lo son.

Hubo unos días de incertidumbre sobre la desaparición del poste telefónico, que quedaba en el arroyo de la Glorieta: No faltaron espíritus suspicaces, que nos gastaron su correspondiente ironía por la lentitud con que se realizó la obra; pero se realizó al fin; y nosotros en cuanto vimos las primeras señales de cumplirse el anhelo popular nos adelantamos a publicar la noticia.

No queríamos que por culpa nuestra tomase incremento la duda, y me nos que se creyese que callábamos lo favorable y en cambio solo consignábamos lo molesto.

Pues esa misma razón de justicia, que nos llevó a publicar la diligencia y la energía, puestas al servicio del vecindario nos lleva a consignar que hemos visto con satisfacción, aunque no con tanta como lo habrá visto el amigo Nieto, que el montón, el célebre montón de escombros que tomó carta de naturaleza y que tan buenos servicios prestaba al público soberano, que gratuitamente disfrutaba de la música de la orquesta, comenzó ayer desaparecer.

No diremos en esto que hubo excesiva diligencia; pero al fin no ha habido olvido.

La proximidad de la Feria estaba pidiendo a gritos que desaparecieran esos escombros y si no se vuelven atrás creemos que para la fecha indicada, o antes si no lo dejan dormir habremos visto desaparecer ese estorbo, que no sabemos que causa justificaba su permanencia.

Un amigo, que para todo tiene explicación, nos decía que esos escombros estaban reservados para después, cuando haya de taparse la zanja abierta en forma de túnel en aquel sitio, poder utilizarlos y economizar su transporte.

No nos convenció la explicación; primero, porque el día que continúen esos trabajos paralizados, se extraerán también más escombros de los que precisamos para este menester; pero aun en el supuesto de que no se sacase bastante, podrá haber en Murcia falta de otros materiales; pero de escombros...

En fin lo esencial es que se quiten siquiera por la impresión que había de causar en los forasteros.

Ya hemos visto que con celeridad se está adoquinando la calle de San Patricio, seguramente para establecer el tránsito durante estos días de feria, pero ese piso estará en condiciones, cuando se haya terminado de soportar el ajeteo de la circulación?

Creemos que sí; porque huimos de presumir de técnicos. La sola suposición nos pone los pelos de punta: Ahí es nada el recorrido que los técnicos, aunque no dijeron esta boca es mía, nos dieron con motivo de los árboles del parque; por eso, Dios nos libre de entrarnos en el terreno de los técnicos; pero así juzgando por una impresión profana, creemos que el piso estará más firme, cuanto más tiempo se le dé, para que tire el cemento. ¿Habremos dicho una herejía?

También hemos visto, paralizados los trabajos, que en la Glorieta se están haciendo con adoquín viejo, y hemos supuesto que el hecho obedeció a la necesidad de terminar los trabajos de la calle de San Patricio.

En el adoquinado de la parte del río, las impresiones son varias; hasta el punto de cruzarse apuestas: Mientras unos afirman que para la feria estará ultimado, otros creen, y de estos hay mayoría, que solo quedará echado el hormigón, que al fin es un buen piso.

Nos remitimos para calmar impacencias a lo que en otro lugar dice la nota de la Alcaldía.

No hay que ser pesimistas, no hay que ser impacientes; hay que darle al tiempo lo que reclama, que lo que hoy nos intriga, nos inquieta y hasta nos trastorna, mañana, sin esfuerzo, sin cabalaciones, lo sabemos de una manera clara terminante.

En la mayoría de los casos de la vida el gran secreto del acierto es saber esperar...

Desde Torre Vieja

Tras de la tempestad viene la calma. Así ha sucedido en efecto. Creíamos que el tiempo nuboso no desaparecía tan pronto; pero es lo cierto que estamos aquí, como si nada hubiera pasado.

Ha refrescado un poco la temperatura. No mucho; pero sí lo suficiente para que la estancia sea más grata y pueda uno permitirse el lujo de salir sin sombrilla por estas calles de «Valgame Dios» que se alinean en la parte de Levante y que aun están sin adoquinar sus aceras y sin arreglar sus arroyos.

Los que gustamos de dar un paseo matinal a orillas de la playa nos duece el azul intenso del mar. El horizonte que se descubre es inmenso. A veces el humo de las chimeneas nos descubre el paso de un vapor que se guimamos con la vista hasta que se pierde entre la bruma. Otras veces son lanchitas pescadoras las que a vela desplegada surcan el mar en distintas direcciones. No faltan algunos botes que a remo bordean la playa llevando en su reducido casco algunas parejitas de pollos bien, cuando no risueñas muchachas que a cada viraje o pequeño bandazo lanzan ese grito propio de mujeres asustadizas.

Cuando el sol calienta demasiado son los bañeritos los que nos dan motivo para pasar el rato. Todos son corritos de niñas, algunas ya marcadas, las que se forman en las terrazas. Se abre uno paso por entre el rodar de sillitas que se renguean con el movimiento continuo de los ocupantes y a duras penas procuramos acomodarnos en un ángulo del salón.

Nos calamos las gafas ahumadas y oímos:

—¿Pero es posible que esa madrileña se haya enamorado de...

—Chica, calla; que están muy cerca de nosotras.

—Y a mí que. Hay cosas que se resisten.

—No lo comprendo. Si ese chico se ha visto despedido por el desaire de alguna murciana, ha querido seguramente demostrar que pueda en el mundo haber quien...

—Quien le tome el pelo.

—Pero Carola, (le dice un chico) esa impaciencia demuestra que V. fué una de las elegidas por el...

—¿Jesus María? ni pintado en un cuadro.

Pues señor, quien será esta madrileña y quien el murciano? Yo me desojo mirando por todos los rincones del salón. ¿Serán aquellos? me pregunto. No; esos no pueden ser

porque él es un apuesto joven y a juzgar por lo que dice Carola...

Las risas de otro grupito de niñas, distraen mi atención:

—¿Querrás creer, dice Amparito, que Ricardín, el chico que me presentaste ayer, ha tenido el atrevimiento de declararse?

—¿Te he contado lo que le sucedió el viernes en la Ribera?

—No. Pepita. Ha sido, una declaración.

—¿De amor?

—Sí, hija mía.

—Supongo que le habrá contestado con un «no» más grande que este balneario.

—No faltaba más. Estos pollos se creen que todo el monte es orégano y que nosotras estamos a merced de sus caprichos.

—Vaya seriedad de niña. Y el caso es que apenas si cuenta quince primaveras. Yo le diría: duro Amparito. Estos que se creen que, porque hay más mujeres que hombres por estas playas, pueden ir como las abejas picando de flor en flor, hay que quemarles las alas. Bueno es que sepan que no impunemente se juega con la seriedad de una señorita. Hay muchos que tienen a gala apuntar en su carnet el número de las que alucinadas con el espejuelo de una «labia» especial dijeron «sí», para vanagloriarse luego entre sus amigos; con desilusión como es consiguiente para las pocas proveedoras. Esos espíritus donjuanescos, tan abundantes en la temporada veraniega, convendría tatuarlos ¡Tatuarlos!.

Yo no sé si en este mi soliloquio se me fueron palabras fuertes. Lo cierto es que muchas de las niñas que formaban el corro fijaron su mirada en mí, que, la verdad; tuve que ahuecar el ala, ante el temor de una inconveniencia.

RAMON A. LANUVE

20 Agosto 1928

Notas deportivas

¿Vuelve Lemmel al Cartagena?

Según leemos en «El Eco de Cartagena» se gestiona que vuelva el entrenador señor Lemmel, que mucho antes que acabara su compromiso la temporada última, salió de la vecina ciudad por que así lo dispuso la junta directiva del club subcampeón.

También se gestiona la firma de Moraleda, que jugó en el Real Madrid lo temporada última y cuya oferta no ha aceptado el Real Murcia, y la de Juan Antonio que perteneció al Gimnástico de Valencia y antes a la Ferroviaria de Madrid.

Nuevo redactor deportivo

Nuestro querido amigo el culto abogado don Julio Balboa Martínez ha sido nombrado nuevamente redactor deportivo de «Levante Agrario», en cuyas columnas escribió ya hace algún tiempo brillantes crónicas bajo el pseudónimo de Kuz.

Cesa por lo tanto en tal misión el señor Noguera, que desde la marcha del señor Balboa ocupó tal puesto.

Nos congratulamos sobremanera del ingreso a las lides deportivas del compañero «Kuz» y al darle la bienvenida le deseamos todo suerte de aciertos en su labor.

LISCANO

Los que ya han firmado por el Valencia. «Aquí no ha pasado nada»

Copiamos de «La Voz Valenciana».

«Tantos viajes, tantas excursiones, tantas salidas de caza y pesca...

Y tantas ilusiones de socios valencianistas, puestas en el señor Colina, que (según los «merenguitas» de más exaltada fé) iba a traer a Juanín, a Colburu, a Quesada, a Errazquin, a Loreda, a Zaidúa.

Pero hasta ahora (¿no podríamos decir también «hasta luego?») los ju-

gadores nuevos que han firmado por el Valencia son los siguientes:

Juan García Calvo, el que fué hace tiempo medio ala del Gimnástico; Aiba, Larrañaga, Torredelot, Torregaray y Miquel.

Como se ve «aquí no ha pasado nada». Ahora solo nos falta esperar a que debuten esos señores, a ver si ha hecho bien Colina contratándolos en defecto de otros indiscutibles valores de nuestro fútbol regional.

Y a ver también si aquí entre los elementos jóvenes de nuestra región no los hay tan dignos de figurar en el Valencia. El tiempo dirá... y nosotros también. Ante todo hemos de defender los intereses deportivos de nuestra ciudad, de sus jugadores y sus clubs.

Afortunadamente para el Valencia, han firmado ya sus jugadores Roca, Molina, Amorós, Cano, Pedret, Rino, Ródenas, Picolin, Ricart, Sánchez, Suay, e Ymossi, que ya han actuado en las filas del equipo merengue.

Con, esto y con algunos más de los que son imprescindibles (por ahora) en el Valencia, se constituirá probablemente el equipo de nuestro campeón.

Tantos viajes, tantas salidas de caza y pesca... de «fenómenos»...

Y aquí no ha pasado nada.

Veremos de aquí hasta fin de mes.

Ayer en la Fuensanta

Novena a la Patrona de Murcia en su Santuario

Con asistencia de numerosos devotos de la capital y comuna veraniega, dió comienzo ayer tarde, en el Santuario de la Fuensanta, u a solemne novena en honor de la Excelesa Patrona de Murcia.

Se rezó el Santo Rosario, Santa María cantada, Novena, Plegaria y Salve; al final se cantó el Himno de la Coronación del Ilorado Jara Carrillo y maestro Oliver.

Hoy y en días sucesivos continuará la novena para finalizar la víspera del día en que será trasladada a Murcia en rogativa.

Dos acuerdos municipales

La calle de Jara Carrillo y el Premio Escolar

A raíz de la muerte del notabilísimo poeta y brillante periodista murciano don Pedro Jara Carrillo, suscrita por unos señores señores concejales se presentó a la Permanente una moción en la que se hablaba de honrar la memoria de tan esclarecido murciano.

De acuerdo con la propuesta hubo de probarse la colocación de las lápidas que den el nombre de Jara Carrillo a la calle del Crédito Público, y la institución de un premio entre los niños de las escuelas municipales, que habría de llamarse «Premio Jara Carrillo», de 250 pesetas al alumno más aplicado. La entrega, si no recordamos mal, debería verificarse en Septiembre, coincidiendo con la celebración de la Fiesta Escolar en Roma.

Las lápidas en la calle de Jara Carrillo no han sido colocadas aún y en cuanto al premio ningún acuerdo se ha adoptado a estas fechas.

La Corporación Municipal tiene la palabra en estos dos asuntos que afectan al ennoblecimiento del gran poeta y periodista, cantor entusiasta de nuestra Vega, don Pedro Jara Carrillo.

Doctor Sandoval

No recibe consultas hasta el día 14 de Septiembre.

37 Avenida de Canalejas, 7, principal.

FOLLETOS INTERESANTES

Para los que nos interesa grandemente el problema de los regadíos de la Huerta de Murcia, la Comisión Representativa de Hacendados, ha tenido un verdadero acierto con la publicación de los dos folletos que sobre este interesantísimo asunto ha editado y que, con atento besalamano, ha tenido la atención de enviar a este periódico.

El uno es «Memoria sobre los riegos de la Comarca» que por encargo de la Comisión Representativa de Hacendados, escribió el gran murciano y entusiasta de estos problemas, don Pedro Díaz Cassou.

Quizá para algunos de nuestros lectores no encierre novedad por tratarse de una obra escrita en 1877, pero aun para los mismos que la conocen encierra siempre una enseñanza segura y unos datos siempre a mano para recordar la Historia de nuestro Río con sus riegos tradicionales, y sus afluentes.

Y para aquellos que no lo conocen encerrará siempre una enseñanza provechosa y un conocimiento útilísimo de estas cuestiones para nosotros tradicionales, del regadío murciano.

El otro folleto, editado también, como ya hemos dicho por la Comisión Representativa de Hacendados de la Huerta de Murcia, titúlase «Un pleito interesante para las vegas del Segura».

Es la referencia exacta del juicio contencioso-administrativo ante la Sala Tercera del Tribunal Supremo de Justicia e interpuesto por los Ayuntamientos y Heredamientos de Regantes de Molina del Segura, Lorquí, Alguazas y Ceutí, contra la Real Orden del Ministerio de Fomento del 7 de Octubre 1924 que otorgó a don José Gil Martínez concesión para derivar aguas del Río Segura, cuya Real Orden fué revocada por sentencia del Tribunal Supremo en 29 de Septiembre de 1927.

Precede a la demanda, contestación y sentencia, un pequeño prólogo e adverten preliminar del Ilustre simp señor don Emilio Díez de Revenga abogado de las cuatro Villas y Heredamientos Regantes y Comisión Representativa de Hacendados de la Huerta de Murcia de cuya organismo es Presidente, en cuyo prólogo se expresa el respeto y la consideración para la parte que defiende intereses opuestos; reconocimiento para los que le otorgaron el honor de la representación ante el Supremo Tribunal y expresión de admiración hacia el ilustre murciano, Decano del Colegio de Abogados de Madrid y gran defensor de los intereses de su tierra el Excmo. señor don Juan de la Cierva y Peñafiel, que con su consejo y sabiduría, le dirigió en este interesantísimo pleito.

A raíz de esta sentencia, EL TIEMPO publicó una extensa información celebrando el legítimo triunfo obtenido en este asunto porque con él ha triunfado una vez más el derecho tradicional de la Huerta de Murcia sobre sus riegos muchas veces por desgracia ya amenazados por desconocimiento unas veces y otras por intentos de innovaciones peligrosas.

No hace mucho que contendiendo con un colega, repetíamos nosotros que somos partidarios de que se aprovechen las riquezas industriales que sin perjuicio de tercero puedan utilizarse dentro de nuestro Río, pero siempre, como hemos dicho y repetimos, sin que ello altere los derechos consagrados por los siglos en materia de regadíos.

Muy de veras agradecemos al señor Díez de Revenga el envío de esos ejemplares y al acusar recibidos nos es grata reiterar la felicitación que por la publicación de ambas cosas como por el éxito obtenido, le ofrendamos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El adoquinado alrededor de la Glorieta

Ayer mañana el alcalde encontró a los periodistas en el Gobierno civil y les habló de la marcha de las obras para adoquinado de los alrededores de la Glorieta y calle de San Patricio.

Recordó anteriores manifestaciones en las que prometía dejar terminada la pavimentación con adoquines, de la Orilla del Río, para estos próximos días de la Feria y dijo que para esa obra había recibido unos vagones de adoquines cuya calidad no le había satisfecho, habiendo procedido a la devolución de tal partida.

Por esta causa y no habiendo espacio de días suficientes para recibir nueva remesa y proceder a su colocación, hizo saber que para antes de la Feria se terminara el adoquinado hasta la puerta del Cuartelillo de Exploradores, quedando desde allí hasta el mismo Puente Viejo, pavimentado al piso con hormigón, para una vez pasados los días de Feria continuar el encintado de adoquín, con toda rapidez.

En cuanto a la calle de San Patricio, el adoquinado y construcción de aceras de cemento, se viene realizando con toda actividad, trabajando las brigadas de obreros, incluso en jornadas nocturnas.

Seguramente en la próxima semana quedará terminada por completo esta calle y el corto trecho que le falta a la de Romanones. Una y otra calles serán abiertas al tránsito público antes de la Feria y después se llevará a efecto el adoquinado de la calle de Tomás Maestro.

SUFRAGIOS

Ayer martes en el templo parroquial de San Nicolás se aplicaron misas desde el toque de alba hasta las doce por el alma del que fué nuestro respetable amigo el canónigo de esta S. I. C. don Ramón Fernandez Asensio.

Dichos cultos se vieron muy concurridos.

Mañana jueves y en la iglesia del convento de Madre de Dios se aplicará la estación de la Vela y Alumbrado y las misas que se digan toda la mañana; y el próximo día 31 festividad de San Ramón se celebrarán misas cada media hora, en la rectoral de San Pedro Apóstol.

Sus sentidísimos sobrinos don Felipe Fernandez Fernandez, y doña María Viejo Fernandez, de Fernandez, nos ruegan encarecidamente en la imposibilidad de hacerlo personalmente demos las más expresivas gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su duelo y han asistido al funeral y entierro.

Con tan triste motivo reiteramos una vez más la expresión de nuestro sentimiento a la afligida familia.

Comisaría de la Seda

Estación Superior de Sericultura ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores sementistas que la intervención de la simiente de gusano de seda se efectuará durante el próximo mes de Septiembre en el Ahogadero Secante de este Centro (Ronda de Garay) de nuevo a una de la mañana. La simiente ha de presentarse envasada.

Murcia 21 de Agosto de 1928. —El Ingeniero Director accidental, Miguel F. Pintado.

EN 3.ª PLANA

Interesante información sobre la nueva estructura del fútbol nacional.

La nueva estructura del futbol español

Nota de la Ponencia que se encargó en la Asamblea de la reforma de los Estatutos

La Ponencia designada en la última Asamblea de la Real Federación Española de Fútbol, para repasar, ordenar y completar los Estatutos y Reglamentos a base de los proyectos aprobados y colocados por aquella, ha dado cima a su labor en las reuniones celebradas durante estos últimos días y después de proceder a redactar en definitiva el Estatuto, ha dejado ultimadas las normas esenciales que han de regir para la organización fundamental de las Federaciones regionales, la constitución de Ligas y celebración de competiciones, inscripción y licencias de jugadores, Comités de apelación y procedimiento para la tramitación y resolución de reclamaciones; régimen económico de las Federaciones; revisión de categorías de los Clubs y sistema de promoción de las inferiores a las superiores; sistema automático para la corrección y sanción de faltas que se cometan con ocasión de los partidos; reorganización del procedimiento para la designación de árbitros y relaciones de éstos con las Federaciones, y se ha ocupado además de dar solución a diversas cuestiones accesorias relacionadas con las materias que forman el índice de su actuación y de señalar la orientación que a su juicio debía seguirse en otras que se han suscitado al margen de las que le confió el expreso mandato de la Asamblea.

Dado lo prolijo que resultaría exponer detalladamente el trabajo realizado por la Ponencia nos limitamos a dar una breve referencia de los acuerdos que por el momento pueden ofrecer singular interés para el público y para los Clubs.

Las Federaciones Regionales estarán constituidas por tres categorías de Clubs. La primera categoría la formarán los Clubs en Cataluña y cuatro en las restantes regiones según relación que sigue por el orden de la clasificación que resulta de la combinación de elementos de juicio que señaló la Asamblea y que se refieren a sus méritos deportivos por la clasificación de conjunto producida por los campeonatos regionales de los cinco últimos años, a las condiciones de campo, y a la conveniencia de estimular preferentemente la vida de los Clubs que por estar situados en poblaciones adecuadas, promuevan la formación de importantes núcleos de afición, distintos de los existentes.

Cataluña.—Barcelona, Español, Europa, Sans, Sabadell y Terrasa.
Aragón.—Iberia, Zaragoza, Patria y Juventud.
Navarra.—Osasuna, Aurora, Indarra e Izarra.
Guipúzcoa.—Real Unión, Real Sociedad, Tolosa y Logroño.
Vizcaya.—Athletic, Arenas, Alavés y Baracaldo.
Cantabria.—Racing, Gimnástica, Astillero y Euzkadi.

Asturias.—Sporting, Oviedo, Racing de Sama y Gijón.

Galicia.—Oelta, Deportivo, Racing y Eiría.

Castilla León.—Valladolid, Cultural Leonesa, Deportivo Salamanca y Burgos.

Extremadura.—Deportivo Extremeño, Patria, Badajoz y Extremadura.

Sur.—Sevilla, Betis, Balompédico de Línea, y uno de Málaga que se determinará previos trámites acordados.

Centro.—Real Madrid, Athletic, Racing y otro que también se determinará.

Valencia.—Valencia, Levants, Castellón y Gimnástico.

Murcia.—Real Murcia, Cartagena, Lorca y Elche.

En las Federaciones Balear y Canaria han quedado determinados en principio los Clubs a reserva de ciertos datos que han de confirmar su designación definitiva.

La segunda categoría estará constituida por los Clubs que figuraban en la antigua primera categoría grupo A, y que no quedan incluidos en la categoría anterior. Por los Clubs de primera categoría grupo B, por los que en algunas regiones forman grupos preferentes inmediatos al anterior; y por los de clase inferior que fuesen necesarios para completar los grupos que se formen en las regiones que se crea conveniente, en cuyo caso estos Clubs deberán ser designados por las dos terceras partes de los votos de los señalados en principio por la Federación para constituir el grupo incompleto.

Los Clubs de esta categoría deberán tener campo en la fecha de aprobación de estas disposiciones.

La tercera categoría estará formada por los restantes Clubs que tengan campo en la fecha de la Asamblea ordinaria de la Federación regional respectiva y para la temporada próxima por los Clubs que ya lo tienen en la actualidad.

Los Clubs que no tengan campo de juego, podrán ser Clubs afiliados a los efectos de poder jugar con los otros federados, pero no tendrán voz ni voto en caso alguno, ni derecho a jugar en las competiciones oficiales de las categorías anteriores.

Al terminarse los Campeonatos regionales, se celebrarán competiciones de clasificación para la promoción de categoría inferior a la superior.

En consonancia con el sistema implantado en la Federación Nacional se establece también el voto cuantitativo en las Federaciones Regionales, concediéndole a los Clubs de primera categoría las tres sextas partes de los votos totales de la Federación; a los de segunda, las dos sextas partes, y a los de tercera la sexta parte restante. Entre los Clubs de primera categoría

ACADEMIA LÓPEZ ROMÁN

PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ 9.—MURCIA

Preparación durante los meses de Agosto y Septiembre para Facultad de Derecho, Preparatorio de Ciencias, Farmacia, Profesorado Mercantil y Bachillerato (Blemental y Universitario)

DETALLES GRATUITOS POR EL SEÑOR DIRECTOR

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cleza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Casas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en RAYNELI PLATERA número, 22
la Abanquería de

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y YECLA

pio, pero no ha podido hacerse por no resultar ninguno de ellos, con méritos suficientemente destacados, y por esto se ha acordado que ocupará tal lugar el Club que aparte del Valenciano F. C. quede mejor clasificado en el Campeonato regional próximo.

También se ha estudiado el calendario y desarrollo de las competiciones nacionales. La última Asamblea aprobó de una manera definitiva la forma de jugarse dichas competiciones, facultando únicamente a la Ponencia para establecer una pauta que, con un simple su to a efectuar por el Comité nacional, permitiera fijar el calendario de la competición acordada para Clubs por derecho propio. Dicha pauta ha quedado establecida y aprobada, en forma que permita jugarse dicha competición en las fechas señaladas por la repetida Asamblea, o sea comenzando el 9 de Diciembre y terminando el 16 de Junio; que asegura el reparto equitativo de las fechas en que han de jugarse dos partidos en una misma población por haber en ella tres Clubs participantes, y que evita en lo posible, los desplazamientos de un Club en dos fechas consecutivas.

(Continuará)

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.
Maletas y sacos para viajes.
BAZAR MURCIANO

Boletín Religioso

Agosto-1928

Este mes consta de 31 días.
Toque de Alba por la mañana a las cinco.
Toque de Oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

Santoral

DIA 22

Miércoles.—San Fabriciano y San Timoteo.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.
Dia 22.—En Cuchinas.
Se reserva por la tarde a las seis.
Dia 23.—En Madre de Dios.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teleducación de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laberías, 14

Palitas Matamoscas para las moscas.
Insecticidas para las moscas.
Bastones Enorme surtido en fantasías.
Venta en el Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 21 DE AGOSTO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas 10 00 peretas
Tomates, 11 00
Pimientos mepudos 12 50
Pimientos gordos 25 00
Chirivias 12 50
Cebolla seca 6 00

FRUTAS

Feros 20 00
Melones 12 00
Limones 50 00
Sandías 7 50

DOCUENA

Calabaza totanera 8 00
Rábanos 0 40

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6 00
Calzón 2 50
Emperador 2 00
Mújol 2 50
Magres 2 00
Golondrinas 1 40

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Perez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades tifeoideas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 14.

Enfermedades del sistema nervioso Miguel Angel Cremades, martes, jueves y Sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Heranndes, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia os jueves a las 3 de la tarde.

El afilador de Hojas mejor que existe.

Allegro Perfumería en general de todas las marcas selectas.

Excelsior Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos.

Mata-cucarachas Pasta infalible para la destrucción de las mismas de las mismas Recomendación y venta en el BAZAR MURCIANO

la cual le fué entregada en unión de una pizarra.

Entonces, dejése de observar a los viajeros, que hasta entonces habian llamado la atención de las tres personas presentes en el café. Sin embargo, el hábil inspector procuraba entablar conversación con alguno; pero sin suscitar la menor sospecha.

No tardó mucho tiempo en encontrar pretexto con motivo del juego.

—Cada uno jugamos de diez puntos. Usted tiene ciento cincuenta, y yo también.

—Pues bien —dijo Nicolaud,—yo he hecho diez en la última baza, lo cual hace ganar el juego.

—Pero yo he hecho también diez de baza —dijo a su vez Lorio! —Ha debido usted contar antes.

—¿Qué más da?

—No opino yo así e invocó el parecer de esos señores.

Doc consumidores que hablaban con el dueño

del establecimiento, y a quienes habia sido dirigida la interpección se acercaron a la mesa. Lorio! les explicó el caso, suscitándose entre ellos corta disensión.

Por fin, los desconocidos fueron de opinión que Lorio! habia ganado, pues habia hecho ocho puntos más que su contrario.

—¡Ah! ya lo ve usted —dijo entonces el inspector de policía.—Precisamente, ha sido en Créteil esta misma disensión entre dos que jugaban. Como ya recordará usted, se dió la razón al que contaba el incendio de Valentín, que era el que B ayor número de bazas habia hecho.

—¿Ha habido un incendio en Valentín? —preguntó entonces el dueño del establecimiento.

—Seguramente, a creer lo que se nos ha contado esta mañana en Créteil. Ha ardió una casa de campo; pero, según parece, la causa de incendio es un crimen.

—¡De veras!

—Como que las personas que habitaban di

cha casa, un hombre, y han huido dejando a una joven a quien el terror ha vuelto loca.

—¡Ah! ¡miserables! —exclamaron los tres hombres.

—¿Y han sido presos, sin duda? —preguntó uno de ellos a Lorio!.

—No lo creo. Parece que han sido vistos en Créteil y que se les ha indicado a la policía. La mujer es una señora bien vestida, de unos cuarenta años, rubia y bonita. Respecto al hombre, dícese que tiene aproximadamente la misma edad que ella, que es su aire duro, sus cejas espesas y que su tez se asemeja, por estar como currida, a la de un viejo marinero.

El dueño del café habia escuchado estas indicaciones con la mayor atención.

—¡Ah! —exclamó,—pues estoy seguro que son ellos los que han estado aquí esta mañana.

—¿Cómo puede ser? —dijo el policía.—Han salido de Valentín a media noche, y es imposible que llegaran aquí tan pronto.

—¿Por qué no? No es tan largo el camino.

El Barcelona en La Argentiua

Por encontrarse lesionados algunos elementos, no jugará el campeón español el partido a beneficio de la Prensa deportiva

Por esa contrariedad sus elementos disponibles formarán en los equipos argentinos que se formen

POR TELEGRAFO

Buenos Aires.—Ha sido suspendido el partido que entre argentinos y el F. C. Barcelona habria de jugarse a beneficio de la Prensa deportiva.

En su vista los elementos del Barcelona se alinearán en los equipos argentinos que se formen con dicho objeto.

Comentarios al partido en Rosario de Santa Fé

La Prensa comenta el partido jugado por el Barcelona en Rosario de Santa Fé y asegura que los catalanes desarrollaron un juego inteligente que se estrelló contra la ordenada defensa rosarina.

Crimen en el misterio

Otra reunión de la U. P.

Nada ha podido saberse del asesinato del chofer en Sevilla

Por telégrafo de la noche Sevilla. Continúa en el mayor misterio el asesinato de que fué víctima el chofer del servicio público Mannel Rey.

Se celebró el entierro, que estuvo concurridísimo y fué costeado por el patrono y los compañeros del finado.

Según los últimos detalles que han podido recogerse parece que fueron tres los autores del crimen.

La policía busca con toda diligencia al sujeto que alquiló el coche.

Después de la tormenta de piedra

La visita hecha a la vega por el gobernador y el alcalde

El lunes por la tarde, y antes de regresar de nuevo a su residencia veraniega de Cobo de Palos, el gobernador civil Mora, recorrió gran parte de la huerta murciana en auto móvil, acompañado del alcalde señor marqués de Ordoño.

Dichas autoridades realizaron esta visita para hacerse cargo de manera clara, de los daños causados por la tormenta de piedra del pasado jueves, y en su recorrido hicieron las necesarias observaciones, de especial manara el gobernador para poder informar debidamente al Gobierno por si este pudiera enviar algunos auxilios.

Fiesta de San Bartolomé

En su templo parroquial se celebrará el día 23 a las nueve de la mañana Misa de Prima con kalenda solemne.

Por la tarde a las seis Vísperas Solemnes, con asistencia del Cabildo de Párrocos.

El día 24 se dirán Misas desde las siete a la una de la tarde, estando la Vela y Alumbrado.

A las diez función solemne con sermón que predicará el M. I. Sr. don Saturnino Fernandez, Magistra! de esta S. I. C.

En todos los actos actuará la orquesta que dirige don Mariano Alarcón.

Labor del Gobierno

El Presidente despacha con los ministros

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Primo de Rivera acudió hoy a su despacho del ministerio de la Guerra.

Recibió la visita de Guadalupe Callejo, Anido y demás ministros que residen en la Corte.

Con todos despachó, firmando varias disposiciones de asunto de trámite.

Desgracias que ocurren

El cocinero del restaurant de un tren rápido sufre una descarga eléctrica. Incendio en un monte en Alcoy

Por telégrafo de la noche Oviédo.—En la estación de Busdon go el pinche de cocina del Restaurant del tren rápido se subió al techo del vagón y sufrió una descarga eléctrica.

Incendio en Alcoy

Acaente En Alcoy se inició un formidable incendio en el monte de San Antonio.

El fuego se extendió en varios kilómetros de extensión y causó enormes pérdidas.

Cuestiones de fútbol

Lo que han acordado los campeones de España

Por telégrafo de la noche San Sebastián.—Se asegura que en la reunión celebrada por representantes de los clubs que han sido campeones de España, se llegó a un acuerdo sobre la fórmula en que se propondrá por el grupo se juegue el campeonato de España.

Según parece consiére en que no se obligue a los guipuzcoanos a realizar grandes desplazamientos.

En caso contrario se les otorgará participación en los beneficios.

De Marruecos

En Casablanca, va a funcionar esta semana por vez primera, la guillotina

Por telégrafo de la noche Casablanca. Esta semana funcionará por vez primera la guillotina para ejecutar a dos indígenas que en el poblado de Esker, en la zona francesa dieron muerte a un cabo de Ejército.

Festejos en Melilla

Melilla Las autoridades de Monte Arruit acordaron la celebración de varios festejos, incluso el de la Exposición de ganados.

El anuncio de esos festejos se pregonó por los zocos.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Liras.

Dos noticias

El Badalona F. C. protesta de su exclusión del campeonato de España. La victoria de Venizelos en Atenas

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Por conducto de la Federación Catalana ha elevado a la Nacional una protesta el Badalona F. C.

Se queja de que se le haya eliminado de participar en el llamado Campeonato de España cuando la temporada última quedó en quinto lugar.

La victoria de Venizelos

Atenas—La victoria de Venizelos es considerada en toda la nación como el triunfo definitivo de la República parlamentaria.

La fiesta nacional

En Bilbao fracasa Mariano Rodriguez

Por telégrafo de la tarde Bilbao.—El ganado de Buena Barbo dió buen juego. Villalta quedó superiormente y bien Gitanillo.

Mariano Rodriguez estuvo muy mal fué abroncado durante toda la corrida.

Notas de aviación

El vuelo de Hasel y Graner. Son infructuosas las pesquisas, para encontrar a Admussen

Por telégrafo de la noche Washington.—Se carece de noticias sobre el vuelo de los aviadores Hasel y Graner.

No se encuentra a Admussen Roma.—Regresaron tres hidroaviones italianos que salieron a realizar pesquisas para saber el paradero de Admussen y restantes compañeros.

Más detalles de las pesquisas hechas para encontrar a Admussen

Oslo.—Se efectuaron nuevas pesquisas para buscar a Admussen y han sido fructuosas.

Se encontró una carta del holandés en la que dice se encuentra en la isla de la Esperanza sin armas ni municiones y no se le halla.

Estableciendo un nuevo record Nueva York El aviador Gobel estableció un nuevo record desde Hialeah a San Francisco, sin escalas en 19 horas y dos minutos.

Un artículo interesante de «ABC»

Habla de la provincia de Murcia que ha sido azotada por las sequías, las tormentas y las inundaciones

El articulista pide auxilios para el pueblo de Totana

POR TELEGRAFO

Madrid.—El periódico «ABC» publica un interesante artículo, en el que se exponen los graves quebrantos sufridos por la región murciana con motivo de las tormentas últimas a las que preceden largas etapas de sequías e inundaciones.

En los últimos tres años las pérdidas solamente en Totana se elevan a la cifra de nueve millones de pesetas.

Ante situación tan tristísima, el articulista pide en nombre de Murcia y su provincia auxilios económicos, de especial manera para la villa de Totana que es la más perjudicada.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores de la Lotería Nacional premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 21 de los corrientes, recibidos por teléfono.

Con 150.000 pesetas

2.792

Valencia, Madrid, Sevilla Con 70.000 pesetas

5.835

Madrid, San Sebastián, Zaragoza Con 40.000 pesetas

19.139

Valencia, Alicante, San Fernando Con 20.000 pesetas

34.956

La Carolina Con 3.000 pesetas

- 29.491 Barcelona, Madrid, Teruel. 9.421 Oviedo, Sevilla. 30.822 Barcelona, Cádiz, Gijón. 28.702 Puente Vallecas. 12.739 Jerez, Grado, Ceuta. 12.464 Madrid, Alicante Zaragoza, 23.916 Alicante, Barcelona, Jerez, Ceuta, Palma, Zaragoza. 29.858 Alora, Madrid, Valladolid. 21.001 Madrid. 36.290 Llanes, Madrid. 13.993 Mazarrón, Puente Genil, Sevilla.

Acto simpático

Ocho soldados reciben la Primera Comunión

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la iglesia de San Antonio de la Florida se verificó solemnemente la ceremonia de recibir la Primera Comunión ocho soldados de Sanidad.

Fueron apadrinados por el Presidente de la Asociación de Inspectores de Sanidad.

Después de la ceremonia los soldados fueron obsequiados con un espléndido desayuno.

Los plenos de la Asamblea

Una sesión se dedicará a la reforma constitucional y otra al Estatuto de la Prensa

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se asegura que uno de los próximos Plenos que celebre la Asamblea Nacional será dedicado a la reforma constitucional y otro al Estatuto de la Prensa.

Estos Plenos se celebrarán en Septiembre y presidirá Yanguas que estará ya repuesto de sus lesiones.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 20 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 16.438.300.

Desagüe, metros cúbicos, 375.600.

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.953.004.

Desagüe, metros cúbicos, 27.734. Murcia 21 de Agosto de 1928.

¡Vaya una autoridad!

Un trasnochador intenta huir y el sereno le clava el chazo en la espalda

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la calle del general Pardiñas rieron varios individuos que momentos antes habían pasado en plan de juerga.

Al acudir el sereno, huyeron todos, pero quedó rezagado un tal Vicente Núñez, al cual el sereno para amedrantarle le arrojó el chuzo, clavándolo en la espalda.

Está herido de bastante gravedad.

El veraneo regio

El Rey de España y el embajador de los Estados Unidos, filman una película

Por telégrafo de la noche Santander. El Rey y el embajador de los Estados Unidos filmaron una película.

El embajador de referencia se con gratulo de la amistad de España, y el monarca español elogió los progresos que en deportes han alcanzado los americanos.

Después los infantes y varios aristócratas filmaron otra película.

La Reina y las damas de la Cruz Roja

La reina doña Victoria recibió la visita de las damas de la Cruz Roja.

Después acompañada de sus hijos embarcó en una gasolinera marchando a Pedrena, donde se reunió con el Rey para visitar los nuevos terrenos destinados a un nuevo campo de golf.

Les recibió un grupo de aristócratas.

Autorización para visitar submarinos

Se permitió al público que visite los submarinos.

Después de un viaje

Se suspende en Asturias el cierre de algunas minas

Por telégrafo de la noche Madrid. A consecuencia del viaje que por Asturias ha realizado el general Primo de Rivera, se sabe que han suspendido el cierre que tenían anunciado algunas minas.

También han sido suspendidos los despidos en las fábricas de fusiles, donde van a construirse ametralladoras y tenders para las compañías ferroviarias.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5.—Plaza de las Flores número 4.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a man climbing a ladder and text describing the benefits of the product for vitality and health.